新民晚報 A20 新民晚报体育部主编



·谁说我老了,我就跟谁急(设计台词) 本版图片 新华社

》 文体人物

提起瑞典队,人人都会说,他们有伊布。可奇怪的 是,赛前走在法兰西体育场的周围,碰到身穿10号球 衣的瑞典球迷比例并不高,这与爱尔兰球迷大多喜欢 穿10号罗比·基恩的球衣形成巨大反差。

身为当今瑞典足球无可争辩的旗帜型人物、世界 足坛能力最全面的中锋,以伊布的能力和造诣,怎么不 那么受欢迎?

但,这就是真实的伊布,一个极具争议的人物,是 天使,又是魔鬼。有多少人爱他,就有多少人厌他。

因为有伊布,很多人想当然地认为,瑞典拿下小小 的爱尔兰没问题,可实际上完全不是那么回事。爱尔兰 队进攻打得有声有色,好几脚远射都差点破门,最后也 是他们率先打破僵局。

反观瑞典队,组织凌乱、各自为战,很少踢出像样 的配合。而最大牌的伊布,则像游离在整支球队之外。 他得不到有效的支援,只能频频回撤中场,远离禁区, 从一个终结者变成了传球者。爱尔兰人又怎容得他自 由撒野?全场都有专人像牛皮糖一样死死贴住伊布,让

但伊布好歹是伊布,当今世界足坛的第一高中锋。 只要给他哪怕一丝机会,都有可能制造杀机。结果,正 是他一记诡异的传中球,导致对方在门线前自摆乌龙。 他没有进球,却至少主导了一场1比1的平局。

但平局, 岂是心高气傲的伊布所愿? 可他又能怎 样?在这支国家队中,伊布没有值得信赖的兄弟,没有 给他支援的伙伴。孤胆英雄,往往意味着孤掌难鸣。

人们常说,性格决定命运,也许这一点对伊布来说再合适不过。他 的极端特立独行,注定要生活在一个孤独的世界中。

--仅仅只是效 欧锦赛开打之前,伊布就把自己置于巨大争议中-力于法甲巴黎圣日耳曼,他竟称自己对法国的贡献比总统奥朗德还大, 引得法国政府公开回击。没过多久,他又豪言:"我试图向人们传递快 乐、爱和激情,因为现在瑞典是我的国家,而不是国王的。

这就是伊布,张扬霸气、唯我独尊,所以中国球迷给他送上绰号"奉 只是,被人比喻成有勇无谋的吕布,真的是褒义吗?

35岁的伊布仍不服老,他说现在自己正处在职业生涯巅峰。可所 有人恐怕都明白,这个夏天将是他的最后一届欧洲杯,甚至最后一届大 赛。还有多少时光,可以年少轻狂? 特派记者 关尹(本报法国今日电)

场外音

书上说,从来只有新人笑,有谁听见旧人哭。 并非世态炎凉,而是新陈代谢。年轻,总是代 表着生机与希望;而年老,则往往意味着走向没 落和衰败

但足球的世界,且慢。今晨,拥有7名30岁 以上球员首发的意大利队,创造了欧锦赛历史上 最老首发纪录,却在外界一片看衰声中,完胜世 界排名第二的"妖队"比利时。他们的老辣,表现

别以为,这片舞台只属于"90后"。当17岁的 拉什福德、马夏尔们,尽情享受着潜力新星的光 环照耀时.38岁的大叔布冯依然可以指点江山激 扬文字。

老将不朽

他传出的致命一击,维护了斗牛士军团的颜面。4 年前,5名意大利球员同时防守伊涅斯塔的一幕 令人印象深刻。如今,似曾相识的场景再次重现, 只不过人数上升到7名捷克球员。时光如梭,小 白不老。

包括35岁的瑞典神塔伊布拉希莫维奇,谁 敢忽视他的存在?没有伊布的瑞典队,还真的一 无是处。昨夜今晨,世界足坛的"老炮儿"集体开 火,风采依旧。

你可以高呼青春万岁,我却只想说一句:老将



老男孩玩转黑马

意大利今晨两球完胜比利时

俗话说,拳怕少壮,足球也是一样。从中国球迷的 角度看,超过30岁的球员,都该称为老将了。

平均年龄超过30岁的意大利队,在今天凌晨3 时开始的与比利时这场小组赛中,凭借贾凯里尼和佩 菜的两粒讲球, 干净利落地以 2:0 战胜最新国际足联 排名第2位的比利时。往届比赛总是扮演黑马的比利 时,面对意大利的这群老男孩,这一次也成了被爆冷

本场比赛前, 意大利并不被人看好, 不仅被称为星光最暗淡的一届意大利,甚 至平均年龄也是创纪录的"老"。特别是对 阵比利时的这场比赛,意大利的首发阵容 平均年龄是31岁169天,创造了欧锦赛 史上最老首发纪录。

最新国际足联排名,比利时第2 位,意大利才第12位,而此前比利时 曾长期占据第1名的位置。整个球队 的身价方面,比利时全队身价 4.68

亿欧元,在24支参赛球队中排名第5;意大利全队身 价 2.63 亿欧元,排名第 8。在预选赛期间,比利时 10 场比赛一共打进24球,在所有球队当中仅少于英格 兰(31球),并列次席,在防守端,比利时一共也只丢 了5球,表现不错。

通过数据的想象,人们往往会觉得这应该是比利 时将意大利逼到角落里,一顿组合拳吊打"老人"的场 面.....

然而,注定这一天是属于意大利的这群"老炮儿" 的,中场莫塔与德罗西在与德布劳内、阿扎尔的对话 当中并不落下风,而意大利的后防线在面对"小魔兽" 卢卡库的冲击时,更是显得游刃有余,给人一种一切 尽在掌握的自如感。

比赛上半场第31分钟,博努奇在中场送出一脚 长传,前场左侧贾凯里尼反越位得手,禁区里停球后 右脚推射球门右侧破门。终场前,坎德雷瓦助攻佩莱 锁定胜局。

可能是不被看好,压抑太久,进完第一个球后,意 大利的球员非常兴奋,进球功臣贾凯里尼被队友团团 围住。一番庆祝之后,球员们四散开去,当电视转播找 到了场边的意大利教练孔蒂时,只见孔蒂正在用纸巾 擦着脸上的血。真的是太激动了,鼻血都流了出来?

球迷通过网络细致地还原了整个庆祝过程之后 发现,原来孔蒂是在与球员庆祝时脸上受伤,流出了 血,从影像记录看,作案的很可能是替补前锋扎扎。

就象 4 年前一样, 意大利也普遍不被人看好,结 果普兰德利率领球队闯入决赛。今天,在拿下小组最 强的比利时之后,意大利的小组出线形势瞬间明朗了 起来。赛前的各种推测都被狠狠地打脸了,这又验证 一个道理:只要是叫意大利队,无论是什么阵容配 置,任何球队都不能忽视。

赛后,比利时主帅威尔莫茨也被彻底打服了:"不 被看好的意大利才是最危险的,他们往往能够爆发出 惊人的能量,而且每个人都像是一名斗士。

而对于这场比赛的评价,更多的批评送给了这位 比利时的主帅。央视嘉宾张路赛后点评道:"比利时的 球星没有明确的传球想法,打到最后只能靠着一些远 射来威胁球门。"毫无疑问,比利时拥有一套世界上最 豪华的阵容之一,但讲政思路模糊。

在网络上,对威尔莫茨的批评更为严厉,一些人 甚至认为他耽搁了比利时黄金一代。ESPN 的写手迈 克·古德曼说:"孔蒂在战术上穿裆了威尔莫茨,然后回 头又穿了一遍,只是为了好玩。

特约记者 吴翔